



## 第壹观点

用心感受  
处处皆美好

明天,五一小长假就正式开始了。

想到假期,第一个浮现脑海的字眼便是旅行。而说起旅行,我不由想到了朋友小洁。

在朋友圈里,小洁是公认的好妈妈。她不仅喜欢陪孩子看书、陪孩子画画,还怕辛苦地四处陪着孩子旅游。

女儿出生80天的时候,小洁便带着她去了宁海看海;24个月的时候,她和先生驱车30多个小时带着女儿去海南度假,而后杭州、上海、广州、宁波、厦门,只要节假日,她们必定奔波在路上。

看着她朋友圈里晒着的各种美照,真是让人羡慕嫉妒恨。慢慢地,我脑子里也将假期固定成了旅行日。就像是一种必须完成的仪式一样,每当假期临近,便会变得骚动又焦虑,如果因为一些原因出行没有成功,那么这个假期,也就变得索然无味了。

但是接触了这期生活家的采访对象后,心情又开始变得平静。

无用的主人苗桑就过得特别潇洒。她放弃了大城市的工作,回到永康,在古镇芝英找了个古祠堂,将其装扮成自己的世外桃源,并在每个节假日,蜷缩于此,发发呆,看看花,做做手工,做一些无用之事。快乐大本营里这群年过半百的阿姨叔叔们,则利用每一个假期策划一次小活动,把每一次假期生活都演变成重逢的喜悦。还有那个喜欢往大山里钻的俞同心,一到节假日,他便和工作告别,背起相机进入大山,并从一个刚开始只喜欢上山拍照的业余爱好者,成了一名能在山上徒步穿越的专业级驴友。(详见3-4版)

是的,假期于每个人而言,其实是一种生活方式的体现,每个人都可以找一种自己觉得舒适的方式,让假期过得有意义。

闭上眼睛想一想,每天捧着手机刷朋友圈、微博、美剧的你,已经多久没有静下心来完整地看过一本小说了。习惯了上班时工作餐的应付,下班时与客人的应酬,难得有几天的时间,有没有想过为家人烹饪一顿爱心大餐,好好研习一下向往已久的泰式料理?整天忙于工作的你,又有多久没有回乡下看望一眼老人,好好陪伴家人了?

所以,如果你想避开长假外出的拥堵,不妨学一学我们生活家的主人公,用心去感受生活,处处皆美好。

文/希希

## 壹周活动

## 今年乡情格外浓

乡愁是一壶酒,乡缘是一帘梦,乡情是一曲歌。

近日,一条由市文学艺术界联合会主办的关于乡·愁·乡·缘·乡·情主题文学创作大赛的征文启事刷爆了永康人的朋友圈。微信发出仅一个月时间,市文联就收到了100多篇投稿。

不仅仅是乡·愁文学大赛火爆,今年永康的文艺界也非常活跃,同时开展了几件撩动人心的大事。

永康地名故事微电影大赛、剿灭劣V类水·爱我母亲河主题摄影活动以及爱我村庄·爱我永康古建筑油画作品创作活动同样吸引了社会的广泛关注。

文化是一种传承,是一种记忆,也是一种情感。市文联主席周跃忠表示,近年来永康美丽乡村建设成效显著,而文学艺术与乡情密不可分。希望永康广大的文艺爱好者能领会习近平总书记在文艺工作座谈会上的精神,深入生活,扎根人民,努力创作出深受人民喜爱的优秀作品,为建设两美永康发挥更大的作用。

其实除了上述四个活动,市文联今年还推出了其他六个文艺活动。活动的奖金也很丰厚,最大的一个奖项是3万元的现金奖励。想参与的市民可关注文末的市文联微信,了解详情参与活动。

## 活动一:乡·愁·乡·缘·乡·情主题文学创作大赛

## 【征文内容】

围绕永康发展成就及变化这一主题,从不同侧面深入描写美丽永康,美好生活,建设进程中丰富鲜活、多姿多彩的动人故事,倾诉热爱家乡情怀,讲述凡人小事。以文稿的形式征集,体裁不限,提倡短小精悍。8月底截稿。

【投稿邮箱】156780899@qq.com

【咨询电话】87101584

## 活动二:永康地名故事微电影大赛

## 【作品要求】

1、作品内容必须反映永康本土的地名故事,包括与城镇、村(自然村)、街道、路巷的由来以及古代建筑物、山水田园等名称的出处相关的历史典故、民间传说、人文故事。

2、作品要求时长3-10分钟,不包括片头片尾时间,片头片尾统一由主办单位制作。6月底截稿。

【投稿地址】总部中心金碧大厦二楼

【咨询电话】13819905003

## 活动三:剿灭劣V类水·爱我母亲河主题摄影大赛

## 【主题内容】

以爱我母亲河为主题,反映我市在双清生态战,剿灭劣V类水,优雅城市大美乡村,先锋治水扮美家园等工作中的做法与成效,以及涌现的新人、新事、新气象。作品内容真实,形式、风格不限。10月底截稿。

【投稿邮箱】卢广照相馆投稿箱(河东路4幢5号)

【咨询电话】87121168、13819907100

## 活动四:爱我村庄·爱我永康古建筑油画作品创作大赛

## 【主题内容】

选择新农村建设走在全市前列,村级文化礼堂建设设施条件完善,古建筑保存修复较好的村庄,组织一批艺术骨干深入这些村庄开展写生创作,完成作品尺寸70\*70厘米、数量50幅左右的古建筑油画精品。7月底截稿。

【咨询电话】13857954766



扫一扫  
关注大赛信息